

Власть

Благоустройство на благо селян

На заседании Думы главы сельских поселений поделились своими планами, как наши села сделать чище и комфортнее

Стр. 2

Мир вокруг нас

Как создать территорию счастливого детства

Игровые площадки детского сада "Солнышко" пора обновить

Стр. 2

Память

Именные стелы в Аллее Героев

На территории Зырянской начальной школы состоялась церемония открытия памятных стел

Стр. 3

Сев-2023

Пришёл май - езде успевай

Корреспонденты "СП" побывали на полях богословского хозяйства ООО "Агрокомплекс"

Стр. 7

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Суббота
13 мая 2023 г.
№ 36 (10258)

Цветы у Вечного огня, по две гвоздики у подножья...

Как зырянцы почтили память погибших героев
Великой Отечественной

Автопробег как символ благодарности

Старт колонне из сорока двух автомобилей был дан у села Больше-Дорохова на границе Асиновского и Зырянского районов. Машины с флагами и портретами героев Великой Отечественной войны отправились по заданному маршруту под гул моторов. Громкие песни о войне и автомобиль ДПС сопровождали автопробег на всём его пути. У здания техникума к колонне примкнули ретроавтомобили, точнее сказать, они ее здесь возглавили.

- По райцентру автоколонна проехала по улицам Калинина, Советской, Смирнова, Кирова и переулку Ленина, - сказала директор Центра культуры Елена Викторовна Микинина. - Народ радостно встречал автомобилистов. Жители Семеновки, Цыганова и Берлинки приветствовали участников автопробега на трассе. Автопробег с каждым годом становится все популярнее среди наших односельчан, растет число его участников. Зырянцы участвуют целыми семьями. Отраднее видеть, что в машинах вместе с родителями сидят дети и подростки...

Автопробег в честь Дня Победы проходил не только в райцентре, но и в каждом селе, будь то Шиняево или Дубровка, он стал символом благодарности и уважения молодежи к тем, кто победил фашизм во Второй мировой войне. Автопробег объединил людей разных возрастов и показал, что память о Победе будет жить в сердцах благодарных потомков героев той войны...

Храним огонь Победы

С самого раннего утра у памятника погибшим в Великой Отечественной войне было оживленно. Торжественная церемония возложения венков к Вечному огню - дело святое. Возлагать венки, цветочные корзины и живые цветы, преимущественно гвоздики, начали задолго до начала митинга. Стройными рядами прошли к мемориалу сотрудники полиции, пожарной части, коммунально-



го хозяйства, больницы, лесоперерабатывающего предприятия "Сибирьлес", студенты техникума, затем ученики школ и отдельные представители наших предприятий и организаций. Все пришли к Вечному огню, чтобы поклониться бессмертному подвигу советского народа. Это то, что объединяет и будет объединять нас всегда.

Нам жить и помнить

Митинг, посвященный 78-й годовщине Победы, открыл глава района Алек-

сей Геннадьевич Мочалов.

- Уважаемые жители Зырянского района, товарищи, друзья! 9 Мая - незабываемая дата в жизни нашей страны и каждой семьи. Это день национальной гордости и славы, день памяти о тех, кто отдал свою жизнь в сражениях, о тех, кто приближал победу в тылу. 9 Мая навсегда останется для всех нас символом доблести, мужества и отваги. Мы никогда не забудем, какой ценой досталась нашей стране Победа 1945 года. Более трех с половиной тысяч наших земляков ушли на фронт. Из каждых

трех двое остались лежать на полях сражений или умерли в госпиталях. Чуть более месяца назад ушел из жизни последний наш ветеран войны Павел Иванович Ковшов. Несколько лет назад на одной из встреч со школьниками он сказал такие слова: "Я уверен, что если когда-нибудь вашему поколению придется защищать нашу Родину, то вы это сделаете с честью и достоинством"...

Поздравил зырянцев и председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов.

→ стр.3

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА "СЕЛЬСКУЮ ПРАВДУ" НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА.
ОСТАВАЙТЕСЬ С ГАЗЕТОЙ!**

15 мая - День семьи

Уважаемые жители Зырянского района! Поздравляем вас с прекрасным праздником - Международным днём семьи!

Основой этого праздника являются вечные ценности - радость материнства и отцовства, уважение к представителям старшего поколения, забота о близких людях. Крепкая дружная семья во все времена является главной опорой в жизни человека, служит надёжной гаванью, где можно найти поддержку и понимание. Семейный очаг даёт нам силы, поддерживает в трудную минуту, является основой взаимного доверия и искренности. В семье формируются нравственность и духовность, берут начало многие добрые традиции. Именно в семье ребёнок испытывает глубоко согревающую родительскую любовь, и только среди родных и близких мы чувствуем себя уверенными и защищёнными.

В этот праздничный день желаем всем крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия. Пусть в каждом доме звучит звонкий детский смех, сияют улыбки, пребудут достаток, согласие и любовь!

**Глава Зырянского района
А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ**

Многодетные семьи Томской области получили награды "Родительская доблесть"

В пятницу, 12 мая, в Доме приемов (ул. Белинского, 72) многодетным семьям Томской области были вручены знаки отличия "Родительская доблесть".

К награждению представлены шесть семей, воспитавших в общем 47 детей. В каждой из награждаемых семей - пять и больше детей. Это семьи с крепкими устоями и традициями; родители в них много сил и внимания уделяют воспитанию детей, развитию их талантов. Дети занимаются спортом, рисуют, поют, танцуют, играют на музыкальных инструментах.

В этом году все награждаемые семьи достаточно молодые: большинству родителей - от 32 до 45 лет, при этом они воспитывают по 5, 6 и даже 11 детей.

Власть

Благоустройство на благо селян

На заседании Думы главы сельских поселений поделились своими планами, как наши села сделать чище и комфортнее

Последнее заседание районной Думы проходило в День российского парламентаризма, и в связи с этой знаменательной датой начало его получилось весьма торжественным. Депутатов с праздничной датой поздравили глава района Алексей Мочалов и председатель Думы Владимир Герасимов. На заседании были приглашены депутаты Думы Зырянского района прошлых созывов. Благодарность Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления Алексей Геннадьевич Мочалов вручил депутату Думы третьего и четвертого созывов Владимиру Александровичу Андриянову, отметив его большой вклад в развитие района, поблагодарив самыми теплыми словами за ту помощь и поддержку, которую бывший депутат и директор профучилища оказывает ему лично и начинающим фермерам. Почетной грамотой Совета муниципальных образований Томской области был награжден в связи с 60-летним юбилеем и за вклад в развитие местного самоуправления ныне действующий депутат Юрий Владимирович Селезнев. Благодарности Думы спикер Владимир Иванович Герасимов вручил Елене Валентиновне Демидовской, Анатолию Яковлевичу Попову, Виталию Ивановичу Соколову, Сергею Алексеевичу Титенко - депутатам прошлых лет, а также народным избранникам нынешнего созыва Владимиру Ивановичу Чуйко и Сергею Ивановичу Коренькову.

В повестке апрельского заседания значилось 12 вопросов, и первым из них - ежегодный отчет главы Зырянского района. Но так как нынешняя повестка была очень насыщенной, депутаты единогласно проголосовали за то, чтобы отчет главы перенести на следующее заседание, которое состоится в конце мая.

Самым продолжительным по обсуждению был вопрос о планах по благоустройству сельских поселений. Но прежде депутаты приняли к сведению информацию, представленную руководителем управления финансов Татьяной Ядыкиной, об исполнении местного бюджета за 2022 год. Доходы бюджета в прошлом году исполнены на 855,7 млн руб-

лей, или 94,8 процента. Они выросли на 226,1 млн рублей по сравнению с первоначально принятым бюджетом благодаря увеличению суммы безвозмездных поступлений. План по собственным доходам муниципалитет выполнил на 113,6 процента. Расходы местного бюджета в ушедшем 2022 году были исполнены в сумме 854,2 млн рублей, или на 92 процента.

Какие планы по благоустройству у сельских поселений? Об этом депутатам подробно доложили главы всех пяти наших поселений. Прежде всего - это ремонт дорог, самых проблемных участков, скашивание травы вдоль трасс и возле социальных объектов в течение всего летнего периода, а также ремонт изгородей на сельских погостах. В Зырянском сельском поселении, по информации его главы Владимира Завгороднего, создается МУП, предприятие будет заниматься не только оказанием похоронных услуг, но и содержанием кладбищ. К празднику Святой Троицы на кладбищах в райцентре будет наведен порядок, заверил депутатов Владимир Иванович.

Главной болью для глав поселений являются сельские свалки, расположенные вдоль трасс. На богословскую свалку, которая сильно портит вид с дороги, везут мусор в том числе и жители райцентра, потому что подъезды на зырянский полигон завалены. Огромную площадь занимает михайловская свалка, которая также находится рядом с дорогой, а мусор от нее разносится ветром на поля фермера. Все главы запланировали работы по буртовке ТКО на свалках, правда, средства, предусмотренные на эти работы, у них ограничены. Глава Дубровского поселения Татьяна Можина озабочена ремонтом стелы в Мишутине, на которой занесены имена земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. За финансовой помощью поселение обратилось в региональное отделение партии "Единая Россия". В любом случае, независимо от выделения средств, ремонт стелы - в планах главы Дубровского поселения.

Сразу несколько вопросов задал депутат Александр Александрович Осадчий главе Зырянского поселения. Первый вопрос касался ремонта дорог местного значения по областной программе. Этим летом новый асфальт положат на улице Чапаева в райцентре, как это было на Карла Маркса и части Смирнова в прошлом году, таков был ответ главы поселения. В Зырянском же на улице Советской возле супермаркета "Мария-Ра" появится цветник, точно так же, как и напротив "Магнита", такие планы по благоустройству этого участка улицы у Зырянского поселения. Ну, а решение вопроса, как снести заброшенные усадьбы на улицах Ленина, Крупской, Луговой и Фрунзе в райцентре, видимо, главе поселения придется искать вместе с депутатами. Как правило, у всех этих брошенных усадеб (речь идет не только о райцентре, но и о других селах) имеются хозяева. В целом планы по благоустройству у глав сельских поселений большие, главное сегодня - все их реализовать...

На заседании депутаты заслушали информацию главы района Алексея Мочалова и специалиста по ГО, ЧС и пожарной безопасности Петра Бирюкова о готовности к предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории района в весенне-летний период. Речь шла, прежде всего, о предупреждении пожаров во время пожароопасного сезона, начавшегося в конце апреля. К сезону лесных пожаров в районе начали готовиться заранее. Закупали новые ранцы-огнетушители, проводили ревизию имеющегося пожарного инвентаря, создавали добровольные дружины пожарных, определяли графики патрулирования маневренными группами. Как прозвучало на заседании, готовность муниципалитета к ликвидации чрезвычайных ситуаций удовлетворительная. Главное сейчас, во время установления особого противопожарного периода, - держать руку на пульсе, контролировать ситуацию, чтобы люди не допускали пала сухой травы, не разжигали костров и вообще по возможности не ходили в лес.

Наталья ИВАНОВА

Как создать территорию счастливого детства

Игровые площадки детского сада "Солнышко" пора обновить

Кто проходил мимо территории нового детского сада в райцентре, наверняка обратил внимание на обустройство игровых площадок для малышей. Даже издали видно, какие там яркие паровозики, качели, спортивные сооружения. А напротив здания "Солнышка", сданного строителями в конце 60 годов прошлого столетия. И там все по-другому, нет тех ярких красок, а главное - удобных и интересных для детей сооружений. На это обратил внимание глава района Алексей Геннадьевич Мочалов еще прошлым летом. И вот накануне майских праздников глава вместе с председателем Думы Владимиром Герасимовым, руководителем управления образования Алексеем Алексеевым и корреспондентом "СП" побывал на территории детского сада "Солнышко". И сделал вывод, что ситуация с прошлого лета абсолютно не изменилась. Что мы там увидели? Песочницу без песка, согнутое баскетбольное кольцо, а в довершение всего - качели ... из шин. Правда, воспитатель уверяла, что дети любят на них качаться. Ну, это, скорее всего, за неимением нормальных качелей. Вообще у нас любят старые автомобильные шины, часто устраивают из них клумбы, хотя, смотрится это, мягко говоря, не современно, по-деревенски. Алексей Геннадьевич отметил, что можно, к примеру, на входе на территорию детского сада применить вертикальное озеленение, цветочную рассадку сейчас найти не проблема. Но больше

всего его волновало обустройство детских площадок.

- К сожалению, мои критические замечания не были услышаны, - заключил глава района после экскурсии в "Солнышко". - Никто не пришел ко мне и не сделал заявку ни на качели, ни на какие другие сооружения. Я вот сам проявил инициативу, связался с фабрикой деревянных игрушек, а областной депутат Дмитрий Никулин по моей просьбе оплатил заявку. За помощью можно обратиться к предпринимателям - бывшим воспитанникам детского сада, в стенах "Солнышко" выросло не одно поколение зырянцев. Я вот недавно встречался со своим одноклассником Владимиром Дериглазовым, который живет в Томске, хочу попросить его помощи в оборудовании игровых площадок в "Солнышке". Есть другие успешные зырянцы...

С заведующей Еленой Васильевной Язовской глава района и спикер Думы встретились на территории нового детского сада.

- Нужна инициатива от Вас, - сказал Алексей Геннадьевич, - на территории детского сада "Солнышко" надо навести красоту. Поставьте себя на место ребенка, посмотрите, что бы Вам хотелось здесь увидеть. Лично мне в нынешнем "Солнышке" было бы неуютно. В обустройстве территории детского сада нам может помочь бизнес. Если требуются закрытые песочницы, это не сложно сделать, главное, чтобы было желание всё поменять, обновить...



Память

Цветы у Вечного огня, по две гвоздики у подножья...

Как зырянцы почтили память погибших героев
Великой Отечественной

Окончание.
Начало на стр. 1

Митинг прошел по проверенному годами сценарию: со сменной почетного караула, словами ведущих о тяжелых военных годах, минутой молчания под отстукивающие звуки метронома, песнями наших доморощенных артистов, речами официальных лиц. Но, правда, было и одно новшество. На митинге глава района вручил награду военнослужащему Кириллу Летягину. И это было в тему, ведь сегодня наши ребята в ходе специальной военной операции мужественно защищают русских на Украине. Среди них был и Кирилл.

- Многие наши зырянцы уже награждены боевыми орденами и медалями, - сказал Алексей Геннадьевич. - А сейчас, уважаемые зырянцы, разрешите мне вручить Благодарность Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами РФ Владимира Владимировича Путина за образцовое выполнение боевых заданий командования, за заслуги в исполнении воинского долга младшему сержанту Летягину



Кириллу Владимировичу...

После вручения Благодарности и крепкого рукопожатия Кирилл сказал ответные слова: - В этот великий день поздравляю всех с праздником! Наши деды и прадеды героически сражались с фашистским режимом, некоторым удалось стать свидетелями капитуляции противника. Да, видимо, не до конца был уничтожен нацистский режим. Но мы доведем это дело до конца, уничтожим его...

Завершился митинг все тем же возложением цветов к подножию обелиска.

На праздничном забеге

В программу празднования 9 Мая нынче была включена легкоатлетическая эстафета. Проводилась она на улице Советской. Старт был дан от здания почты, финишировали же участники эстафеты в центре села.

Можно сказать, что легкоатлетическая эстафета ознаменовала собой начало летнего спортивного сезона для больших и маленьких легкоатлетов. Свое мастерство в очередной



раз продемонстрировали воспитанники Зырянской детско-юношеской спортивной школы. К ним присоединились и ее выпускники 15-20-летней давности вместе со своими детьми. Свою команду выставил и коллектив центральной библиотеки. "Гвоздем" эстафеты стали люди старшего поколения. Большинство из них, вооружившись палочками для скандинавской ходьбы, старались не отстать от молодежи, хотя здесь победителей и побежденных не было. Победила дружба! А участникам состязаний, подарив-

ших всем бодрое настроение и массу положительных эмоций, были вручены сертификаты за участие.

Завершились праздничные мероприятия в селе Зырянском традиционной акцией "Свеча памяти". Десятки и сотни свечей загорелись в память о тех, кто погиб в кровопролитных боях подо Ржевом и в Сталинграде, на Курской дуге и при форсировании Днепра, в самых последних боях за Берлин. Вечная память героям Великой Отечественной!

Ольга УШАКОВА

Именные стелы в Аллее Героев

На территории Зырянской начальной школы в рамках международной акции "Сад памяти" состоялась церемония открытия памятных стел

Эта церемония - продолжение начатого еще в 2021 году, когда в год 80-летия начала Великой Отечественной войны и в честь юбилея Зырянской средней школы на улице Чапаева был заложен парк памяти трудовых достижений ветеранов педагогического труда. В начале октября прошлого года у здания начального звена Зырянской школы опять же в продолжение акции в честь памяти наших земляков - Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Ленина была заложена Аллея Героев. И вот теперь у каждой посаженной ели, у каждого посаженного саженца кедра стоит именная стела.

Стел всего десять. На каждой из них - портрет Героя, краткая его биография и опять же краткая констатация факта, за какие заслуги вручена такая высокая награда. Более подробно о подвиге каждого из них можно узнать, наведя камеру смартфона на QR-код, нарисованный тут же, на стеле.

В общем, вещь получилась замечательная. И все это благодаря главному организатору - директору Зырянской средней школы Денису Анатольевичу Шлюнько, идейному вдохновителю Александру Ивановичу



Фоменко, школьным волонтерам, руководителю музея Боевой Славы Фирюзе Тимерьяновне Мухаметшиной и ее воспитанникам, а также ребятам из кружка школьного телевидения "Взгляд".

Церемония открытия стел прошла 5 мая. В ней приняли участие как сами педагоги и школьники, так и приглашенные - глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов, руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев, детсадовцы со своими воспитателями, а также родственники наших земляков-героев. Всех их приветствовал директор школы Денис Анатольевич Шлюнько:

- У нас сегодня знаменательное событие. Благодарю всех, кто, так или иначе, при-

частен к закладке Аллеи Героев, а теперь вот и к установлению стел. Спасибо нашим спонсорам-предпринимателям Матвею Александровичу Илюшину и Светлане Сергеевне Кривошапкиной. За помощь в написании портретов благодарим кандидата педагогических наук, доцента кафедры музыкального и художественного образования ТГПУ Николая Андреевича Долгих и студентку 5 курса ТГПУ Яну Татарникову...

Церемония открытия сопровождалась стихами и песнями, минутой молчания, речами гостей, единый смысл которых сводится к тому, что мы никогда не должны забывать о Героях, и наша святая обязанность - передать память о них своим внукам и правнукам.

Ольга
УШАКОВА

В канун Дня Победы

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов навестил тружеников тыла села Зырянского

В силу своего возраста и состояния здоровья не все вдовы участников войны и труженики тыла могут присутствовать на митинге в честь памяти воинов Великой Отечественной. Да и скромным по своей природе, им совсем не важна публичность. А вот внимание для ветеранов дорогого стоит. В нашем районе стало уже доброй традицией поздравлять на дому представителей старшего поколения, не понаслышке знавших, что такое военное лихолетье. Этот год не стал исключением.

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов и председатель районной Думы Владимир Иванович Герасимов посетили тружеников тыла, проживающих в райцентре. Они лично поздравили с Днем Победы Григория Григорьевича Валекжанина, Василия Алексеевича Ефремова и Нину Сергеевну Драгомилецкую, вручили им открытки и подарки от себя лично, от губернатора Владимира Владимировича Мазура и депутата Законодательной Думы Томской области Антона Михайловича Начкебия.

Труженики тыла были очень рады поздравлениям от первых лиц района, благодарили за внимание и заботу, проявленные к ним.



Патриотическое воспитание

Победа и только победа!

В канун 9 Мая в спортивном зале "Заря" прошёл смотр строя и песни среди юнармейских отрядов и военно-патриотических клубов школ района



Если кто помнит, в советские времена школьные смотры строя и песни среди старшеклассников были делом привычным. Теперь эти смотры вновь возрождаются. Пятого мая районный конкурс на лучший строй и лучшую песню был посвящен памяти ветерана войны, нашего земляка Павла Ивановича Ковшова, месяцем назад ушедшего из жизни. В жюри конкурса участвовала дочь ветерана Ольга Павловна Ковшова.

В состязаниях на лучший отряд, умеющий построиться, выполнить все команды, спеть под строевой шаг, приняло участие шесть команд из Зырянской, Цыгановской, Семёновской, Дубровской, Иловской и Чердатской школ. Ребята, как всегда, волновались, а руково-

дители давали им наставления. Перед началом смотра всех его участников приветствовали глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, руководитель управления образования, член жюри Алексей Артёмович Алексеев, а также главный судья соревнований - тренер детско-юношеской спортивной школы Алексей Андреевич Кулаковский.

Первыми своё умение показали ребята из Цыгановского филиала ЗСОШ, знаменитого своим военно-спортивным клубом "Каскад" (руководитель Александр Тюфтяев). Девиз цыгановских школьников - "Только победа!" Побеждают они часто. В этот раз цыгановцам предстояло выступить первыми, и они сразу же подняли высокую планку конкурса: команды выполняли чётко, не было у них

ни одного неверного шага в марше.

Надо отметить, что и другие команды показали, что отставать от соперников из Цыганова они не намерены...

И вот последняя команда прошла по залу строем и с песней. Жюри начало подводить итоги и попросило двух участников ещё раз продемонстрировать своё мастерство, чтобы справедливо определить победителей в номинациях.

В номинации "Лучшая песня" победила команда из Дубровской школы, получив диплом первой степени. Диплом первой степени в номинации "Лучший строй" - у команды Цыгановской школы. Звания "Лучший запевала" был удостоен Владимир Курбашенко из Чердатской школы, а "Лучшим командиром" назван Дмитрий Стекланников из военно-патриотического клуба "Сибирский воин" Зырянской школы.

Дочь фронтовика Ольга Павловна Ковшова поблагодарила ребят за участие в районном смотре-конкурсе, за память о ветеранах, память об её отце. Павел Иванович Ковшов ушел последним из зырянских участников Великой Отечественной войны. Решено, что этот конкурс станет ежегодным, а кубок победителя - переходящим. В этом году такой кубок достался команде Цыгановского филиала ЗСОШ.

Людмила МАКАРОВА

Спорт

Самые быстрые

В конце апреля в городе Асино проходили открытые региональные соревнования по лёгкой атлетике "Малышок", посвященные памяти тренера Николая Скопинцева.

В состязаниях приняли участие много ребят, в том числе и зырянских. Все они - воспитанники нашей детско-юношеской спортивной школы.

Юные спортсмены выступили очень хорошо, все выполнили разряды, - сказала тренер-преподаватель ДЮСШ Тамара Алексеевна Гордеева. Победителем в беге на дистанции 50 метров у мальчиков 2011-2012 годов рождения стал Александр Симон. У девочек 2013 года и младше на дистанции 400 м в числе призеров Полина Зуева. А на дистанции 200 метров четвертое место заняла наша Анастасия Андреева в возрастной группе 2009-2010 годов рождения. Всех ребят поздравляю, всем желаю новых спортивных успехов!



Из почты "СП"

На помощь пришли волонтеры

Хочу выразить благодарность молодым людям за помощь. Оказанную мне, ветерану труда. Весной в сёлах работы всегда и у всех много. Прежде всего, надо очистить усадьбу, сад, огород от прошлогоднего мусора, старой листвы. Прилегающая территория к моей квартире - очень большая. Всегда на своей усадьбе стараюсь наводить и поддерживать порядок. А в этом году с такой работой мне помогли справиться трое молодых людей - Иван Кудинов, Оксана Тимофеенко и Юлия Гашкова. Все они - студенты Зырянского филиала АТпромИС, участники волонтерского движения. Это движение в техникуме курирует преподаватель Светлана Александровна Кочеткова. И вот в один из весенних дней ребята вместе со Светланой Александровной помогли мне навести чистоту. На усадьбе растёт немало деревьев, а потому старой листвы предостаточно. Но ребята вместе со Светланой Александровной быстро справились с работой, все сделали качественно, на совесть. Выражаю им огромную благодарность за то, что откликнулись на мою просьбу, за помощь, неравнодушие и уважение к людям старшего поколения. Я уверена, что эти ребята вырастут достойными людьми.

Валентина Ивановна КВАЧЁВА,
село Зырянское

Сев-2023

Пришёл май - везде успевай

Корреспонденты "Сельской правды" побывали на полях богословского хозяйства ООО "Агрокомплекс"

Сезонные сельскохозяйственные работы начинаются задолго до выхода в поле. Ведь прежде чем начать сеять, надо и технику отремонтировать, и семена подготовить. И, конечно, вовремя, без опоздания, провести предпосевную обработку почвы, протравливание семян.

Нынешний сельхозсезон с выходом на поля у зырянских аграриев начался в первые числа мая. Чуть позже, чем обычно, к примеру, в последние года два-три. В начале нынешней недели все 19 крупных и небольших сельхозпредприятий района вели прибивку влаги и боронование многолетних трав. На среду, 10 мая, прибивка влаги в целом по району была завершена больше, чем на половине посевных площадей.

В середине недели мы побывали на полях богословского ООО "Агрокомплекс". Как считает управляющий Александр Васильевич Климов, с боронованием нужно поторопиться, последние дни стоят солнечные, без осадков, а влага в такую погоду испаряется из почвы очень интенсивно.

-С третьего мая мы вышли на прибивку, - рассказывает Александр Васильевич. - Девять тракторов у нас работают, три из них вот на этих полях, под Чердатами, остальные - еще дальше. Здесь работают Роман Ануфриев и два Александра - Сливкин и Насекин. Сначала, как вышли на поля, влагу прибива-

ли в одну смену, а сейчас работаем в две. Сегодня в ночь, наверное, последнюю смену будем бороновать, можно сказать, что уже заканчиваем. Земля, в общем-то, сухая, пора готовиться к севу. Если всё будет хорошо, и погода не подведёт, то, возможно, к выходным начнем сеять.

На сев у богословцев выйдет девять посевных комплексов. Один из них - новый, приобретён хозяйством в прошлом году. Остальные - тоже современные, производительные, и вся эта мощь начнет работу на полях! Засеять зерновыми "Агрокомплексу" предстоит 8500 гектаров пашни. И ещё 1000 гектаров останется под парами. Кстати, нынешней зимой работа в хозяйстве не прекращалась ни на один месяц - вывозили органику на паровые поля.

-Сеять будем пшеницу, ячмень и смесь пшеницы с горохом, - продолжает Александр Климов. - Пшеницу - разных сортов. На современных комплексах сев ведется сразу с внесением удобрений. Четыре комплекса будут заправлены жидким удобрением и пять - сухим. Посевы будем прикатывать, а перед севом ещё раз пробороним. Вот эту предпосевную обработку будет вести механизатор Александр Сливкин. Работы на полях сей-

час много, всем хватит...

Пока мы разговаривали с механизаторами и управляющим, подошел автомобиль техобслуживания. На полях он, как скорая помощь, говорят мужчины. Слесарь-водитель Юрий Воротников и слесарь-сварщик Максим Голембиовский - специалисты знающие, если что, поломку техники могут устранить прямо в поле.

Большой текучки кадров механизаторов в богословском хозяйстве нет. Но бывает, что в коллектив приходят новые люди, есть они и в этом сезоне. Так, из Дубровки на работу в Богословку ездят трое механизаторов. Как говорит управляющий, все они - опытные, получили профессию ещё в советское время, в ПТУ, где механизаторов учили профессионалы, давали хорошие знания и навыки. Сам Александр Васильевич тоже, можно сказать, в хозяйстве человек новый, хотя Богословка - его родное село, здесь он работал в колхозе еще, когда председателем был Николай Степанович Евланов. Но последние годы Александр жил и работал в Томске, а год назад вернулся в родную Богословку. В прошлом году он уже работал на посевной и уборочной в "Агрокомплексе", а нынешний се-



зон начал в новой должности.

Сегодня практически все хозяйства завершили или завершают этот важный этап работы - боронование почвы, а неко-

торые уже приступили к севу зерновых культур. Как говорит - пришёл май - везде успевай.

Людмила МАКАРОВА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

СКИДКИ ОКНА 10% СЕТКИ 20%

ОКНА пластиковые, комплектующие, монтаж

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

КОТЛЫ WIRT ПО ЦЕНАМ ЗАВОДА (МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ)

ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ

ТОВАРЫ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА

ПОЛИКАРБОНАТ ТЕПЛИЦЫ ПЛЕНКА

СВЕТИЛЬНИКИ КАРНИЗЫ ИНСТРУМЕНТ

ЛИНОЛЕУМ ОБОИ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ

ЭЛЕКТРИКА ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ

ПЕЧНОЕ ЛИТЬЁ ПЕЧИ Д/БАНИ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА OSB

МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА

ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНОФАНС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ

УТЕПЛИТЕЛИ ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР

Еженедельная АКЦИЯ!!! с 15.05 по 21.05.23г.

САНОФАНС И МЕБЕЛЬ Д/ВАНЫ СКИДКА до 20%

Предоставляется дополнительная скидка по карте покупателя

9:00 - 19:00 10:00 - 14:00 8-913-111-44-97 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3

От всей души!

12 мая отмечает свой юбилей учитель Цыгановской школы **САМБУРСКАЯ Светлана Валентиновна.**

Пусть тепло, Любовь и радость Вас окружают каждый час, И ничего не будет в тягость, А будет только высший класс. В себя Вы верьте, Верьте в чудо, Делитесь счастьем и добром, Тепла желаем и уюта, Любви пусть будет полон дом!

Коллектив школы

Конкурсная комиссия информирует

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения, утвержденным решением Совета Михайловского сельского поселения от 05.07.2021 № 13, повторный конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатур.

Вс 14 Пн 15 Вт 16

+12 +15 +13

-2 0 +4

Требуется водитель категории Е, межгород

Тел. 8-903-904-77-77

Всё по 49 рублей

Подставка под горячее керамическая 149,00

Кружки 300-350 мл 199,00

Салфетница «Царь-птица» в подарочной уп. 109,00

Форма силик. д/выпечки 139,00

Крем для ног МАРУСА 75 мл 99,00

Бальзам для губ EXXE 4.2 г 89,00

Зубная щетка SNOW GLOSS 69,90

Sleepy Natural 88,90 прокладки гигиенические

Май - отдыхай, все на пикник

Решетка-гриль 21x23x2 см «ATMX» длина с ручкой 45 см 199,00

Мангал «СОНЯЛ» 30x24 см 199,00

Шампунь угловой «ROYALGRILL» 450x10x1 мм 29,00

Жидкость для розжига «BBQ» 0.22 л углеводородная 49,00

Кресла кемпинговые 179,00

Лейка садовая 8 л пластик 99,00

Парочки хлопчатобумажные ПВХ (белые, черные) 13,90

СКИДКА - 20%, 14 ЧИСЛА КАЖДОГО МЕСЯЦА.

Продам 3-КОМ. КВАРТИРУ (65 м²) в кирпичном двухквартирном доме с земельным участком 10 сот. в с.Зырянском. Тел. 8-922-469-14-60, Людмила. Подробности на АВИТО

ГОРБЫЛЬ сухой пиленый (ГАЗ-53, борта высокие). Тел. 2-11-71, рабочий, 8-913-813-22-86

ДРОВА березовые чурками (ГАЗ-53, уклад, 8 т.р.). ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной от 4,5 т.р. (некондиция), необрезной 3800 руб. Тел. (8-38-243) 37-371

БЫЧКИ МОЛОЧНЫЕ, ПОРОСЯТА любого возраста, с ДОСТАВКОЙ Тел. 8-952-679-86-69

ПРОДАЮТ:

3-КОМ. КВАРТИРУ в кирпичном двухквартирнике в Берлинке. Тел. 8-953-928-49-40, 8-923-407-70-60.

КАРТОФЕЛЬ крупный. Тел. 8-996-637-65-27.

ПЧЕЛОСЕМЬЯ. Тел. 8-960-272-94-80, домашний 30-135.

ПШЕНИЦУ (10 руб. за кг). Тел. 8-961-892-46-98.

ДРОВА КОЛОТЫЕ (осина, береза). Тел. 8-953-923-91-24.

КАРТОФЕЛЬ из погреба. Тел. 8-913-873-71-52.

1-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** и **ДОМ** в с.Иловка (недорого). Тел. 8-953-912-73-26.

ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-962-784-04-37

КАРТОФЕЛЬ на еду, семенной. Тел. 22-301.

ЭЛЕКТРОПИТУ 4-комфорочную с духовым шкафом, б/у, в хорошем состоянии. Недорого. Обр. ул.Совхозная, 13, кв.2.

ПЧЕЛ. Цена договорная. Тел. 8-913-118-05-25.

ПОРΟΣЯТ (1,5 мес., 4 т.р.). Тел. 8-961-096-88-40.

ХОРОШИЙ НАВОЗ (без ниток). Доставка. Тел. 8-923-429-42-64.

ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-923-410-01-58

4 мая на 86-м году ушёл из жизни ветеран отрасли культуры ОГНЕВ Николай Борисович.

Николай Борисович родился 15 марта 1938 года в Новосибирской области. В Зырянском районе, в селе Красноярка, Николай Огнев приехал в 1971 году, устроился киномехаником. Семья Огневых была в селе на хорошем счету. Супруги воспитали пятерых детей. Николай Борисович работал, пока в селе не закрыли клуб. Вся его трудовая биография была связана с кино. Будучи киномехаником, он дарил людям радость. Жители села долго будут помнить Николая Борисовича как замечательного профессионала и как доброго, отзывчивого человека, всегда готового прийти на помощь.



Коллектив МБУ "Центр культуры" Зырянского района скорбит о смерти Николая Борисовича и выражает соболезнования его родным и близким.

Семья медиков из двух человек **СНИМЕТ ЖИЛЬЕ** в Зырянском. Тел. 8-952-184-75-00.

ГОРБЫЛЬ, СЛЁТКА осина, хвоя, пиленая и долготьем. ГАЗ-53, высокий борт. Тел. 8-913-118-99-47

Вывоз мусора. Грузоперевозки (Газель, тент) Вспашка мотоблоком

ТРЕБУЕТСЯ РАБОТНИК НА КУХНЮ. Обращаться в магазин "Тимуровец", тел. 8-913-104-88-74

СЛЁТКА, ГОРБЫЛЬ (хвоя) пиленый и долготьем. ГАЗ-53, борта. Тел. 8-906-950-38-84

КФХ "Местное"

15 мая (каждый понедельник) на рынке с 9 до 15.00 реализует кур-молодок разных яичных пород и окрасов (от 4 до 8 мес.), яйцо инкубационное, цыплят несушек, бройлеров (от 15 дней). Заявки по тел. 8-996-415-27-35

ЛПХ Ильиных п. Рассвет 14 МАЯ с 14 до 15.00 на рынке продажа кур-молодок ломан браун, ломан-уайт, доминантов. Корма. Принимаем заявки на бройлеров РОСС-308, утят, гусят, муларды по телефону 89609739508 (ватсап) 89539288995

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ

- БРОЙЛЕРОВ (от 3 до 14 дней)
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ
- ЦЫПЛЯТ несушек, петушков
- ИНДЮКОВ (тяжелый кросс)
- МУЛАРДЫ, ГУСЕЙ, УТОК,
- ЦЫПЛЯТ породных несушек (несортированные)
- ПЕРЕПЕЛОК кур-молодок, петухов, поилки, кормушки

Ждём вас 17 мая - в 10 часов, на зырянском рынке

Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45. Сайт: tom-pred.ru

ЖЕЛАЮЩИХ ПРИСОЕДИНИМ К ГРУППЕ

ИП Вершинин (птица Алтая)

15 мая с 8 до 14.00 на рынке реализует кур-несушек (1 год), кур-молодок (4,5 мес.), спецкорма.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА

Тел. 8-900-189-65-71, 8-983-186-94-64, 8-960-958-09-94.

В продаже подросшие БРОЙЛЕРЫ

Новосибирская птицефабрика

14 мая в 13 часов на рынке продажа кур-молодок доминант (4 мес.) - 550 руб., коралл (7 мес.) - 700 руб., несушек хайсекс белая (1 год) - 250 руб.

ПОРΟΣЯТ (от 5 т.р.)

Запись по тел. 8-952-152-22-11

НЕБЕСА

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

ВСЯ РИТУАЛЬНАЯ АТТРИБУТИКА

ВЕНКИ, ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ И ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК

БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

8 923 407 71 28

8 999 177 53 46

Коллектив централизованной библиотечной системы выражает искреннее соболезнование Фоминной Надежде Султановне, всем родным и близким в связи со смертью мамы **ШАЙМОРДАНОВОЙ Анны Павловны**

Выражаем искренние соболезнования Елене Сергеевне Артёмовой по поводу смерти **ОТЦА** Коллектив Берлинской школы

Выражаем искренние соболезнования Марине Огневой в связи со смертью отца **ОГНЕВА Николая Борисовича** Одноклассники

Выражаем глубокие соболезнования Валентине Васильевне Мышкиной, семьям Мышкиных, Сидоренко, Шихалевых, Чибер, всем родственникам в связи с уходом из жизни **ЕКИМОВА Владислава Тихоновича** Крепитесь. Людмила Куликова, Валентина Степанец

Выражаем соболезнования сыну Олегу дочери Лене, внукам, родным по поводу смерти мамы, бабушки **БРУЕВОЙ Татьяны Захаровны**. Земля ей пухом! Друзья **Л.Я.Провоторова, С.И.Сничерева, В.И.Макарова, Т.Н.Мазнева**

Администрация Зырянской районной больницы выражает искреннее соболезнование всем родным и близким по поводу смерти старшей работницы **ШАМАНАЕВОЙ Зинаиды Сергеевны**

Администрация Зырянской районной больницы выражает искреннее соболезнование всем родным и близким по поводу смерти **БРУЕВОЙ Татьяны Захаровны**

Выражаем глубокие соболезнования детям и внукам, всем родным и близким в связи со смертью **БРУЕВОЙ Татьяны Захаровны** Дериглазовы - Анна Павловна, Ольга и Владимир с семьями